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Scuola di Formazione del Personale dell’Amministrazione giudiziaria

Sede di Napoli - Castel Capuano

--------------------------------------
Corso di formazione sul mercato elettronico e acquisti in rete
Premessa 
In esito all’analisi dei fabbisogni formativi per l’anno 2015, si è ravvisata la necessità di attivare  un intervento formativo in materia di mercato elettronico ed acquisti in rete.
Il Programma per la razionalizzazione degli Acquisti della P.A. nasce con la Finanziaria 2000 con l'obiettivo di ottimizzare gli acquisti pubblici di beni e servizi e contribuire, con la sua attività, allo sviluppo di modelli di approvvigionamento basati su processi e tecnologie innovative.

I nuovi orizzonti aperti dalle normative negli ultimi anni, promuovendo l’adozione di soluzioni tecnologiche d’avanguardia, hanno creato le basi per la modernizzazione delle strutture acquisti delle pubbliche amministrazioni. In questo scenario, al fine di rendere il mercato della spesa pubblica sempre più efficiente e aperto, il Programma mette a disposizione di amministrazioni e imprese modalità e strumenti innovativi di acquisto.

Convenzioni, Mercato Elettronico, Accordi quadro sono gli strumenti di e-Procurement sviluppati con successo nell’ambito del Programma, a cui si sta affiancando, in via sperimentale, il Sistema dinamico di acquisizione.

Per le amministrazioni centrali dello stato, tra le quali rientra il Ministero della Giustizia, gli strumenti messi a disposizione da Consip Spa sono obbligatori (decreto legge 95/2012), pertanto tutti gli uffici Giudiziari sono obbligati ad utilizzare tali strumenti per l’acquisizione di beni e servizi.
In questo  complesso contesto un percorso di formazione e di aggiornamento può essere utile per il personale che si occupa degli acquisti.
Periodo di svolgimento ed articolazione
 Gennaio –  febbraio 2016   
Previste 2 sessioni
DOCENTE interno:
Ing. Giuseppe Caprio – funzionario informatico in servizio presso il Cisia di Napoli.
Si è richiesto  il nulla osta del Dirigente del Cisia di Napoli.
Preventivo spesa:
materiale di cancelleria:                               300,00 euro

compenso per docente  interno                  371.88 euro

Totale      previsto                                          671.88 euro

Supporti e materiale didattico
Il materiale didattico viene fornito in formato elettronico .

Partecipanti 
Il corso di formazione, articolato su n. 2 giornate è rivolto a tutti i funzionari degli uffici giudiziari del distretto di Corte di Appello di Napoli che si occupano di acquisti e si terrà per 50- 54 unità di personale.

Il corso prevede una parte teorica e una esercitazione pratica presso l’aula informatica del Cisia.
Programma
1^ Giornata– ore 8.30-14.30

Introduzione normativa sugli appalti (1 ora)

Introduzione normativa su Consip (1 ora)

Utilizzo delle convenzioni e degli accordi quadro (2 ore)

Dimostrazione pratica acquisto in convenzione (2 ore)

2^ Giornata– ore 8.30-14.30

Normativa delle gare sul MEPA (Mercato Elettronico Consip) (1 ora)

Creazione e aggiudicazione di una RDO (4 ore)

Gestione successiva alla aggiudicazione delle RDO (1 ora)

Coordinatore del Corso 

Dr.ssa Cinzia Maria PALOMBA, direttore amministrativo presso la Procura Generale di Napoli  distaccata alla Scuola di Formazione di Castel Capuano.
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