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Castel Capuano

CORSO DI FORMAZIONE

“Ricezione e registrazione degli atti introduttivi e degli atti endoprocessuali nel PCT” 

Premessa

La formazione del personale svolge un ruolo fondamentale nella trasformazione dei modelli organizzativi della P.A. sempre più orientati, sulla spinta della continua evoluzione del quadro normativo, ad un passaggio da modelli di tipo burocratico a modelli di tipo manageriale, dove la responsabilizzazione sui risultati conseguiti e dunque le competenze individuali giocano un ruolo predominante.

Nel corso della rilevazione dei fabbisogni formativi per l’anno 2017 è emersa la necessità che specifici interventi formativi siano dedicati – nell’ambito dei servizi di cancelleria – ad argomenti particolarmente rilevanti in relazione alla crescente informatizzazione del servizio giustizia, con particolare riferimento al processo civile telematico (PCT).
La profonda trasformazione del quadro normativo di riferimento richiede che l’intervento formativo si occupi non soltanto di fornire le capacità per “gestire servizi”, ma si curi altresì di produrre un arricchimento professionale di base per consentire a ciascuno di assumere efficacemente il ruolo che la evoluzione delle esigenze di intervento e delle risorse disponibili, gli impongono.

Le considerazioni sopra riportate sintetizzano la filosofia di fondo cui si ispira il corso avente ad oggetto “Ricezione e registrazione degli atti introduttivi e degli atti endoprocessuali nel PCT”
Il corso si propone di fornire adeguati supporti conoscitivi ed operativi a tutti coloro che, operando all’interno degli uffici giudiziari giudicanti, sono impegnati nella acquisizione degli atti introduttivi e di quelli endoprocessuali all’interno del processo civile contenzioso ordinario, speciale, lavoro e volontaria, nonché del processo esecutivo e fallimentare, attraverso gli specifici moduli ad essi dedicati nel sistema SICID/SIECIC e secondo le disposizioni dettate a riguardo da tutta la normativa sul PCT. 

L'importanza ma soprattutto la complessità della normativa di riferimento, l’ingente impegno di risorse pubbliche e l’avviata informatizzazione del servizio richiedono un particolare impegno formativo a favore degli addetti alle cancellerie giudiziarie, nell’ottica dell’individuazione dei nodi problematici, anche di carattere organizzativo, e dello scambio delle esperienze. 
Una particolare attenzione sarà rivolta all'approfondimento delle problematiche che non hanno ancora ricevuto una sistemazione compiuta ed in relazione alle quali si registrano dubbi interpretativi e incertezze applicative. A tale proposito sarà utilizzato il c.d. Case Method, con la possibilità di proporre lo studio di casi specifici riguardanti l’argomento in oggetto.
Obiettivi

Il percorso formativo intende:

· contribuire alla corretta applicazione delle norme e delle regole procedurali che disciplinano l’attività di ricezione e registrazione degli atti introduttivi e di quelli endoprocessuali attraverso gli specifici moduli ad essi dedicati all’interno del sistema SICID/SIECIC;

· offrire la possibilità di un approfondimento al cui esito siano individuate le corrette procedure, da uniformare ed armonizzare nell’ottica della ottimizzazione del servizio e da condividere in massima misura tra tutti gli uffici del distretto;

· dare riferimenti soprattutto pratici, oltre che teorici e giuridici, al personale addetto al servizio, alla luce delle norme, delle disposizioni ministeriali e delle prassi, al  fine di garantire la massima professionalità e competenza.
Al termine del percorso formativo, i partecipanti avranno acquisito maggiore conoscenza della normativa relativa al servizio in oggetto; analizzato casi pratici; sviluppato un’adeguata riflessione sugli aspetti procedurali, organizzativi e relazionali legati alla corretta applicazione delle norme in oggetto; ricevuto stimoli ed indicazioni per continuare ad approfondire anche in seguito le tematiche trattate. 

Argomenti 

· Iscrizione a ruolo degli atti introduttivi telematici

· Riscossione del contributo e problematiche connesse ad essa

· Programma di assegnazione automatica e verifica di congruità degli oggetti

· Soluzioni adottate nei casi di mancata previsione del codice oggetto.

· Richiesta di visibilità e problemi ad essa connessi

· Cenni alle problematiche del SIECIC

· Ipotesi di rifiuto degli atti di parte

· Deposito telematico degli atti degli abilitati esterni 

· Deposito telematico degli atti del Giudice.

· Documenti probatori e allegati non informatici

· Comunicazione integrale dei provvedimenti del giudice
· Adempimenti di cancelleria relativi al Processo Civile Telematico-Ricognizione delle novità normative.

· Tempi di lavorazione degli atti da parte delle cancellerie 

· Anomalie del deposito eseguito mediante invio telematico

· Deposito esclusivamente telematico degli atti del giudice nell’ambito della procedura monitoria

· Domanda di ingiunzione di pagamento europea

· Deposito di atti processuali delle parti non costituite a mezzo di difensore

· Iscrizione di professionisti al REGINDE
· Potere di autenticazione, da parte del difensore, degli atti contenuti nel fascicolo informatico 

· Inserimento, nei registri di cancelleria, dell’intero collegio difensivo, compreso l’eventuale domiciliatario

· Trasmissione del fascicolo del processo di primo grado alla corte d’appello

· Problematiche e casi concreti :  le forzature del registro e le annotazioni, i provvedimenti cautelari nel giudizio di merito,  la gestione delle urgenze come scelta organizzativa, gli atti in visione al giudice

Destinatari
Il corso è rivolto al personale amministrativo dell’area II e III, operanti negli uffici giudiziari giudicanti del  Distretto della Corte di Appello di Napoli. Il numero previsto è di 120 unità.

Docenti: 
dr.ssa Ilaria Cira Accardo, direttore amministrativo del Tribunale di Napoli;

dr.ssa Giovanna Forte, direttore amministrativo del Tribunale di Napoli.
Coordinatore del corso: 
dr Giuseppe Cutolo, direttore amministrativo, responsabile amministrativo della Scuola di Formazione del personale del Ministero della Giustizia – sede di Napoli Castel Capuano.
